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Alte Prüfungen:
http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/problems/problems.de.php



Interferenz zweier Oberflächenwellen

Nahfeld
Fernfeld
r >> λ






Doppelspalt

http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/apps/huygens.de.php



Nahfeld / Fernfeld

Nahfeld
L < λ

Fernfeld
L >> λ,d
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Destruktive Interferenz: ( )1
2 1 2 sin ydr r n d

L
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Fernfeld

Destruktive Interferenz: ( )1
2 1 2 sinr r n dλ θ− = + ≈
 

Konstruktive Interferenz: 2 1 sinr r n dλ θ− = ≈
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Doppelspalt
destruktive Interferenz: ( )1

2 1 2 sinr r n dλ θ− = + ≈
 

θ

http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/apps/double_slit.de.php



Interferenz am N-fach Spalt

Konstruktive Interferenz:
2 1 sinr r n dλ θ− = ≈
 

(Fernfeld)
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λθ⇒ ≈

Wenn zwei konstruktiv interferieren, interferieren alles konstruktiv.



http://lamp.tu-graz.ac.at/~hadley/physikm/apps/huygensintensity.de.php



Interferenz am N-fach Spalt

Konstruktive Interferenz: 2 1 sin ydr r n d
L

λ θ− = ≈ ≈
 

(Fernfeld)
http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/apps/N_slit.de.php



Einfachspalt

http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/apps/single_slit.de.php

                 



Destruktive Interferenz: ( )1
2 1 2 sin

2 2
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Einfachspalt (Fernfeld)



Destruktive Interferenz: 2 1 sin
2 2 2 2

a ya ar r
L

λ θ θ− = ≈ ≈ ≈
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(Fernfeld)

a
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Einfachspalt Beugung



Beugung an zwei Einfachspalten der Breite a

http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/apps/2single_slit.de.php



1 Quelle/cm

10 Quellen/cm

ebene Wellen



ebene Wellen
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Snelliussches Brechungsgesetz
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Snelliussches Brechungsgesetz
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Brechungsindex
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